

# 文明新风吹进群众心坎

## ——何坊街道加强精神文明建设侧记

□本报记者 海涛  
通讯员 云莹 晓斐  
慧超 报道

近日，何坊街道桃门李村开展精神文明建设先进典型表彰活动。桃门李村作为县级文明村，全村上下齐心协力开展精神文明建设工作，全村群众的整体素质、村容村貌发生了翻天覆地的变化。经过层层筛选，评选出市“美丽庭院”示范户21名、道德模范20名。

这是何坊街道加强精神文明建设的一个缩影。

该街道持续开展“文明户”“好媳妇”“好婆婆”“最美家庭”等先进典型评选，他们或是

勤俭持家、尊老敬亲的典型；或是勤劳朴实、干净整洁的典型。她们用实际行动证明了自己对“尊老敬亲、夫妻和睦、勤劳朴实”等文明风尚的价值追求，在生活中书写了一个个接地气的好故事，为广大家庭树立了榜样。

该街道积极开展环境卫生治理，营造文明村风。在“村庄清洁行动”中，该街道突出整治重点，在集市、集中清理积存的生活垃圾、建筑垃圾、白色垃圾，以及背街小巷、临街死角等处的隐蔽垃圾；在乡村，集中清理村庄周边、村组道路沿线、河沟渠塘及沿岸等重点部位积存垃

圾、白色垃圾和杂草；要求各村、社区实行“三个带头”，即村干部带头干、党员带头干、群众代表带头干，营造全民动手齐参与，清洁家园、美化环境的浓厚氛围。通过行动，使环境卫生治理深入人心，引导广大群众自觉参与进来。

为建设“内外兼修”极具特色的美丽乡村，何坊街道突出抓好农家书屋、文化大院等建设，不断完善和加大“农家书屋”关于方针政策、法律法规、科普知识、种植养殖、农业发展和电脑网络知识等多方面内容书籍和音像制品的补充，丰富村民群众的精神文化需求，拓宽村民群众学

习渠道。通过开展送书籍、送文化、送技术等活动调动村民群众参与“农家书屋”的积极性，切实提高“农家书屋”的利用率，逐步提升村民群众的学习能力和实践能力，让广大农民群众共享文化发展成果。

该街道还积极丰富群众的文化生活，举办广场舞大赛，开展农村学习教育大讲堂，举办趣味运动会，各类精彩的文化活动丰富了群众的日常文化生活。除此之外，鼓励民间艺人发挥自身优势，组建文艺团体，让一些传统文化剧目重新绽放异彩。近年来，何坊街道许多村庄组织村里一帮热爱文艺戏曲的群众成立了

“庄户剧团”。这些艺人们唱响了十里八乡的村村落落，为群众送去欢声笑语。

下一步，何坊街道将进一步丰富群众精神文化生活，大力弘扬家庭美德，助推乡村文明振兴，引导群众积极参与城乡环境综合整治，持续开展“美丽庭院”“好婆婆”“好媳妇”等评选活动，真正地把乡村文明软实力提升作为乡村振兴的内在动力，进一步加快乡村社会文明程度的提升和农民精神面貌的转变，进而凝聚发展动力，为乡村振兴打下坚实的思想基础。



宣传移风易俗 倡树时代新风

□通讯员 王晓斐  
通讯员 慧超 报道

近日，何坊街道开展“移风易俗”宣传活动。

活动中，由街道机关干部、社区志愿者组成的移风易俗宣传

队在人口密集的集市和村主干道张贴宣传海报，向过往群众发放《移风易俗工作宣传册》，引导群众婚事新办、丧事简办、喜庆事小办，破除陋习，倡树时代新风。



### 专家支招 冬季小麦管理

□本报记者 郑海涛  
通讯员 王晓斐  
慧超 报道

近日，何坊街道农技站邀请县农业局有关专家开展小麦冬季田间管理技术培训。

农技专家深入田间地头，仔细查看苗情、墒情，围绕小麦防冻害技术、病虫害综合防治等方面进行了重点讲解，现场解答农户疑问，并对对症下药，开出了防治处方。同时，大力宣传冬季小麦田间管理的意义和基本常识，强调通过加强冬季麦田管理，可有效降低病虫越冬基数，减轻来年春季防控压力，促进明年夏粮的丰产丰收。

### 网络安全知识 飞入寻常百姓家

□通讯员 王晓斐 报道

为进一步强化辖区广大群众的网络安全意识，帮助群众正确掌握和应对常见的网络安全风险，近日，何坊街道开展网络安全宣传周活动。

该街道组织工作人员及志愿者在各社区、集贸市场等发放网络安全宣传册，为群众讲解疏忽网络安全带来的危害，以及网络

风险的类型和预防方法。同时，在各社区及主街道张贴宣传海报，并通过机关干部工作群和微信公号进行广泛宣传。

通过此次活动，进一步增强了广大居民群众的网络安全意识，提高了群众抵御网络安全技能，让群众真正知晓网络安全就在身边，让网络安全知识飞入寻常百姓家。

### 提升村容村貌 建设美丽乡村

□通讯员 王晓斐 报道

近日，何坊街道大力实施环境整治提升行动，通过开展农村房前屋后、沿路、沿街的环境综合整治，进一步优化、提升农村人居环境质量，打造美丽乡村，建设美丽家园。

美丽乡村建设是一项重要工作，近年来，何坊街道不断推进

美丽乡村建设，2019年该街道打造美丽乡村示范片区6个，创建C、D级村升到B级村3个，B级村升到A级村10个，AB级“补课”村2个，该街道通过以点带面，点面结合的方式，带动全辖区各村美丽乡村建设整体推进。

# 实施乡村振兴战略 建设美丽宜居乡村

